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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας και Φυσικών Πόρων μελέτησε το πιο πάνω 

νομοσχέδιο σε οκτώ συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 6 και 20 Οκτωβρίου, 

στις 3, 10, 17 και 24 Νοεμβρίου και την 1η και 8 Δεκεμβρίου 2020. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του υπό αναφορά νομοσχεδίου κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Γεωργίας του ίδιου υπουργείου, του 

Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της 

Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, ο Επίτροπος του Οργανισμού Αγροτικών 

Πληρωμών (ΟΑΠ), εκπρόσωποι του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή, της ΠΑΣΥΔΥ, της 

Παγκύπριας Συντεχνίας Ισότητας, του Οικοαγροτικού και των αγροτικών οργανώσεων 

ΠΕΚ, ΕΚΑ, «Παναγροτικός Σύνδεσμος», «Νέα Αγροτική Κίνηση» και «Ευρωαγροτικός».  

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης του νομοσχεδίου παρευρέθηκαν επίσης τα 

μέλη της επιτροπής βουλευτές κ. Μιχάλης Γιωργάλλας και κ. Ονούφριος Κουλλά. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η αντικατάσταση του υφιστάμενου περί 

Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών Νόμου, ώστε αφενός μεν να βελτιωθεί και 

εκσυγχρονιστεί το σχετικό νομικό πλαίσιο, αφετέρου δε να επιτευχθεί αποτελεσματικότερη 

εφαρμογή των πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που διέπουν τη διενέργεια αγροτικών 

πληρωμών. 
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 Ειδικότερα, με τον προτεινόμενο νόμο καθορίζονται μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1. Η μετονομασία του Οργανισμού Αγροτικών Πληρωμών (ΟΑΠ) σε Κυπριακό 

Οργανισμό Αγροτικών Πληρωμών (ΚΟΑΠ), όπως έχει επικρατήσει να αποκαλείται. 

2. Τα καθήκοντα, οι εξουσίες και οι αρμοδιότητες του ΚΟΑΠ. 

3. Η διαδικασία και οι όροι διορισμού του Επιτρόπου και του Βοηθού Επιτρόπου του 

ΚΟΑΠ, καθώς και οι εξουσίες και αρμοδιότητές τους. 

4. Η διαδικασία συγκρότησης του Συμβουλίου Προσλήψεων και Προαγωγών και του 

Πειθαρχικού Συμβουλίου των μόνιμων υπαλλήλων του οργανισμού. 

5. Η λειτουργία του Ταμείου Λειτουργίας και του Ταμείου Πληρωμών του οργανισμού.  

6. Η σύνταξη και τα ωφελήματα αφυπηρέτησης των μόνιμων υπαλλήλων του 

οργανισμού. 

7. Η διαδικασία διενέργειας των σχετικών πληρωμών στους δικαιούχους, οι 

απαιτούμενοι έλεγχοι και η διαδικασία ανάκτησης ποσών, σε περίπτωση που 

διαπιστωθεί ότι για τους καθοριζόμενους στον προτεινόμενο νόμο λόγους τα ποσά 

αυτά έχουν λανθασμένα δοθεί σε δικαιούχους.  

8. Η διαδικασία επιβολής διοικητικού προστίμου, σε περίπτωση που διαπιστωθούν 

παρατυπίες, στο πλαίσιο ελέγχων που διενεργεί ο οργανισμός δυνάμει των 

διατάξεων του προτεινόμενου νόμου. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, με τις  

προτεινόμενες ρυθμίσεις επιδιώκεται μεταξύ άλλων η δημιουργία ισχυρότερου νομικού 

πλαισίου για την καταπολέμηση της απάτης, καθώς και η παροχή δυνατότητας λήψης των 

αναγκαίων μέτρων για την προστασία των οικονομικών συμφερόντων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας, ώστε: 

1.  να επιτευχθεί συμμόρφωση της Κυπριακής Δημοκρατίας με τις υποχρεώσεις της που 

πηγάζουν από τις πρόνοιες των σχετικών με τις αγροτικές πληρωμές ευρωπαϊκών 
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κανονισμών, 

2.  να επιτευχθεί συμμόρφωση του οργανισμού με ευρήματα από σχετικούς ελέγχους 

που έχουν διεξαχθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ελεγκτική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας και 

3.   να παρασχεθούν στον οργανισμό τα μέσα, για να επιτελέσει αποτελεσματικότερα τον 

ρόλο και τις αρμοδιότητές του.  

 Σημειώνεται ότι μαζί  με το νομοσχέδιο κατατέθηκαν στη Βουλή σχετικοί κανονισμοί, 

οι οποίοι αφορούν κυρίως την πρόσληψη, τις προαγωγές, την υπηρεσία και τον πειθαρχικό 

έλεγχο των υπαλλήλων του ΚΟΑΠ, οι οποίοι μελετήθηκαν από κοινού με τον νόμο που 

προτείνεται, ο οποίος εξουσιοδοτεί την έκδοσή τους.  Ωστόσο, οι εν λόγω κανονισμοί θα 

προωθηθούν στην ολομέλεια του σώματος σε μεταγενέστερο στάδιο και εφόσον θα έχει 

ψηφιστεί και τεθεί σε ισχύ ο προτεινόμενος νόμος, ο οποίος εξουσιοδοτεί την έκδοσή τους. 

 Σημειώνεται επίσης ότι για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τους 

σκοπούς της προτεινόμενης νομοθετικής ρύθμισης, καθώς και λόγω έλλειψης χρόνου 

προς ολοκλήρωση της προβλεπόμενης διαδικασίας συζήτησης, σύμφωνα με τα 

προαπαιτούμενα στον Κανονισμό της Βουλής, ενόψει της διακοπής των εργασιών της 

Βουλής για την περίοδο των Χριστουγέννων, κρίθηκε σκόπιμη η κατά προτεραιότητα 

συζήτηση του νομοσχεδίου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 40Α του 

Κανονισμού της Βουλής.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση του εν λόγω νομοσχεδίου 

ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης, όσον αφορά τα προνοούμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά για σκοπούς επίσπευσης της όλης 

διαδικασίας τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του νομοσχεδίου ο εκπρόσωπος του Υπουργείου 

Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ανέφερε ότι, σύμφωνα με τις πρόνοιες 

του νομοσχεδίου, ο Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
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ορίζεται ως η αρμόδια αρχή διαπίστευσης του ΟΑΠ, η οποία είναι αρμόδια μεταξύ άλλων 

να διασφαλίζει ότι ο οργανισμός πληρεί τις προϋποθέσεις που απαιτούνται σύμφωνα  με 

το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ώστε να ασκεί νόμιμα τις  

εξουσίες και αρμοδιότητές του.  

 Ο Επίτροπος του ΟΑΠ υποστήριξε ότι οι προτεινόμενες ρυθμίσεις θα συμβάλουν 

στην κάλυψη κενών και αδυναμιών του υφιστάμενου νομικού πλαισίου που διέπει τη 

λειτουργία του οργανισμού, που είτε διαφάνηκαν διαχρονικά από την εφαρμογή του είτε 

επισημάνθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Ελεγκτική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας.  Συναφώς, ο Επίτροπος του ΟΑΠ ανέφερε ότι στη βάση των 

προαναφερθεισών επισημάνσεων μεταξύ άλλων προτείνεται η παροχή δυνατότητας στον 

οργανισμό να επιβάλλει κυρώσεις σε αιτητές, εφόσον διαπιστωθούν παρατυπίες, ώστε να 

διασφαλίζεται ότι τα διοικητικά μέτρα που εφαρμόζει ο ΟΑΠ ενεργούν ενθαρρυντικά για 

την πάταξη της απάτης.  Περαιτέρω, ο πιο πάνω αξιωματούχος επισήμανε την ανάγκη 

όπως το υπό αναφορά νομοσχέδιο ψηφιστεί σε νόμο πριν από το τέλος του τρέχοντος 

έτους, ώστε από την επόμενη προγραμματική περίοδο πληρωμών οι απαιτούμενες 

πληρωμές να διενεργούνται βάσει των προτεινόμενων ρυθμίσεων. 

 Η εκπρόσωπος του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού επισήμανε ότι ο 

οργανισμός υιοθέτησε τη σύσταση του τμήματος όπως οι πρόνοιες που αφορούν σε 

δικαιώματα και υποχρεώσεις των υπαλλήλων του ΟΑΠ διαμορφωθούν κατ’ αναλογίαν των 

ισχυόντων στη δημόσια υπηρεσία και στα υπόλοιπα νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.  

Παράλληλα, η ίδια εκπρόσωπος εισηγήθηκε τη διαγραφή πρόνοιας η οποία προβλέπει ότι, 

σε περίπτωση διορισμού ως Επιτρόπου ή Βοηθού Επιτρόπου του ΟΑΠ υπαλλήλου που 

κατέχει μόνιμη θέση στην κρατική υπηρεσία ή σε οργανισμό, ο υπάλληλος αυτός 

αφυπηρετεί αυτοδικαίως από τη θέση που κατέχει, οπότε θα εφαρμόζονται οι διατάξεις 

των περί Συντάξεων Νόμων και οποιωνδήποτε κανονισμών εκδίδονται δυνάμει αυτών που 
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αφορούν στα ωφελήματα αφυπηρέτησης για την οικειοθελή πρόωρη αφυπηρέτηση.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ίδια, η εν λόγω πρόνοια συνιστά ρύθμιση εκ του περισσού, 

καθώς η καταβολή ωφελημάτων αφυπηρέτησης σε περίπτωση αφυπηρέτησης υπαλλήλου 

για ανάληψη δημόσιου λειτουργήματος ρυθμίζεται τόσο από τον περί Συντάξεων Νόμο 

όσο και από αντίστοιχες νομοθεσίες που διέπουν την καταβολή ωφελημάτων 

αφυπηρέτησης σε νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου.  

 Η εκπρόσωπος του Γραφείου του Γενικού Ελεγκτή επισήμανε ότι ο ΟΑΠ έχει 

υιοθετήσει τις σχετικές υποδείξεις της Ελεγκτικής Υπηρεσίας, ειδικότερα σε ό,τι αφορά την 

επιβολή διοικητικών προστίμων.  Συναφώς, εισηγήθηκε τη συμπερίληψη πρόνοιας στο 

νομοσχέδιο με την οποία να διασαφηνίζεται ότι οι λογαριασμοί του οργανισμού θα 

υπόκεινται σε έλεγχο από την Ελεγκτική Υπηρεσία, τηρουμένων των διατάξεων του περί 

της Καταθέσεως Στοιχείων και Πληροφοριών στον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας 

Νόμου.  

 Ο εκπρόσωπος της Παγκύπριας Συντεχνίας Ισότητας εξέφρασε τη διαφωνία του ως 

προς τις προτεινόμενες ρυθμίσεις, καθότι κάποιες εξ αυτών αφορούν σε δικαιώματα και 

υποχρεώσεις αποκλειστικά των μόνιμων υπαλλήλων του ΟΑΠ, ενώ δεν περιλαμβάνονται 

οποιεσδήποτε ρυθμίσεις αναφορικά με τους εργοδοτουμένους αορίστου χρόνου, οι οποίοι, 

σύμφωνα με τον πιο πάνω εκπρόσωπο, αποτελούν την πλειονότητα των υπαλλήλων του 

ΟΑΠ. Ως εκ τούτου, υποστήριξε ότι απαιτείται να διασαφηνιστεί μέσω των προτεινόμενων 

προνοιών ότι οι εργοδοτούμενοι αορίστου χρόνου θα έχουν κατ’ αναλογίαν τις 

υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των αντίστοιχων μόνιμων υπαλλήλων, στα πρότυπα 

αντίστοιχων νομοθετικών πλαισίων που διέπουν τη λειτουργία άλλων νομικών προσώπων 

δημοσίου δικαίου. Περαιτέρω, ο ίδιος εκπρόσωπος εισηγήθηκε την τροποποίηση του 

ορισμού του όρου «υπάλληλος», κατά τρόπο που να περιλαμβάνει εργοδοτουμένους 

αορίστου χρόνου, καθώς και την προσθήκη πρόνοιας βάσει της οποίας, σε περίπτωση 
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που αποφασιστεί η μονιμοποίηση των εργοδοτουμένων αορίστου χρόνου στη δημόσια 

υπηρεσία, η σχετική απόφαση να τυγχάνει εφαρμογής και στον ΟΑΠ.  

 Οι εκπρόσωποι των αγροτικών οργανώσεων ΠΕΚ, ΕΚΑ, «Παναγροτικός 

Σύνδεσμος», «Νέα Αγροτική Κίνηση» και «Ευρωαγροτικός» υποστήριξαν ότι οι 

προτεινόμενες ρυθμίσεις βελτιώνουν το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει τη λειτουργία του 

ΟΑΠ προς όφελος των αγροτών και ενισχύουν τους μηχανισμούς ελέγχου του οργανισμού 

σε σχέση με τις αγροτικές πληρωμές.  

 Στο πλαίσιο της περαιτέρω εξέτασης του νομοσχέδιου, επιπροσθέτως των πιο πάνω 

ζητημάτων που τέθηκαν από τους εμπλεκόμενους φορείς, την επιτροπή απασχόλησαν 

μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

1.  Η συγκέντρωση στο πρόσωπο του Επιτρόπου του ΟΑΠ εξουσιών σε σχέση με τη 

λήψη αποφάσεων που αφορούν τη λειτουργία του οργανισμού. Συναφώς, μέλη της 

επιτροπής εισηγήθηκαν όπως η εκτελεστική εξουσία εξετάσει το ενδεχόμενο 

υιοθέτησης ενός μοντέλου λειτουργίας του οργανισμού βάσει του οποίου οι 

αποφάσεις να λαμβάνονται αρμοδίως από συλλογικό όργανο υπό τη μορφή 

συμβουλίου, κατά το πρότυπο λειτουργίας αντιστοίχων οργανισμών σε άλλες χώρες 

κράτη μέλη.  

2. Η μη συμπερίληψη στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο της ρύθμισης που περιλαμβάνεται 

στον υφιστάμενο νόμο βάσει της οποίας το 63ο έτος καθορίζεται ως όριο ηλικίας για 

διορισμό Επιτρόπου ή Βοηθού Επιτρόπου του ΟΑΠ. 

3. Η ανάγκη προσθήκης πρόνοιας σύμφωνα με την οποία να διασαφηνίζεται η  

ακολουθητέα διαδικασία για την υποβολή ενστάσεων από αιτητές των οποίων η 

αίτηση έχει απορριφθεί, εξολοκλήρου ή εν μέρει, και παράλληλα να διασφαλίζεται ότι 

τέτοια ένσταση δε θα εξετάζεται αποκλειστικά από τον ίδιο τον επίτροπο, ο οποίος 

έχει την αρμοδιότητα λήψης τελικής απόφασης επί της αίτησης. 
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4. Η ρύθμιση σύμφωνα με την οποία ως διορίζουσα αρχή αρμόδια για τις προσλήψεις 

και προαγωγές του προσωπικού του οργανισμού ορίζεται το Συμβούλιο 

Προσλήψεων και Προαγωγών, του οποίου προεδρεύει ο Επίτροπος του ΟΑΠ, ενώ 

για την πρόσληψη έκτακτου προσωπικού ως διορίζουσα αρχή ορίζεται αποκλειστικά 

ο επίτροπος. Ως εκ τούτου, μέλη της επιτροπής ζήτησαν από την εκτελεστική εξουσία 

να εξετάσει το ενδεχόμενο ανάθεσης σε συλλογικό όργανο της αρμοδιότητας για τη 

πρόσληψη έκτακτου προσωπικού αντί της ανάθεσης της εν λόγω αρμοδιότητας  

αποκλειστικά στον επίτροπο.  

5. Η πρόνοια του υπό συζήτηση νομοσχεδίου βάσει της οποίας διαπράττει ποινικό 

αδίκημα πρόσωπο το οποίο στο πλαίσιο πειθαρχικής διαδικασίας αρνείται να 

απαντήσει σε ερώτηση που του απευθύνεται, η οποία ενδεχομένως να παραβιάζει 

την αρχή του δικαιώματος της σιωπής του κατηγορουμένου, με αποτέλεσμα να χρήζει 

επανεξέτασης από την εκτελεστική εξουσία. 

6. Η ανάγκη διασαφήνισης της πρόνοιας που αφορά τον χρόνο εξέτασης των αιτήσεων 

και παράλληλα η ανάγκη εξέτασης του ενδεχόμενου να καθοριστεί συγκεκριμένη 

προθεσμία για τον σκοπό αυτό.  

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 

του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού και ο Επίτροπος του ΟΑΠ, 

αναφερόμενοι στα πιο πάνω, δήλωσαν τα ακόλουθα: 

1. Το μοντέλο λειτουργίας του ΟΑΠ βάσει του οποίου συγκεντρώνονται οι εξουσίες και 

οι αρμοδιότητες στον επίτροπο είναι πιο αποτελεσματικό και παρέχει μεγαλύτερη 

ευελιξία στον οργανισμό για τη λήψη αποφάσεων σε σχέση με τη διενέργεια 

πληρωμών.  Περαιτέρω, σύμφωνα με τον Επίτροπο του ΟΑΠ, σε χώρες κράτη μέλη 

της ΕΕ όπου αντίστοιχοι οργανισμοί έχουν υιοθετήσει το μοντέλο λειτουργίας το 

οποίο συγκεντρώνει εξουσίες σε συλλογικό όργανο παρατηρούνται αδυναμίες και 
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στις χώρες αυτές έχουν επιβληθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λόγω μη 

συμμόρφωσής τους με το σχετικό κανονιστικό πλαίσιο που η ίδια επιβάλλει, ποινές 

αυστηρότερες από αυτές που κατά καιρούς επιβλήθηκαν στην Κυπριακή 

Δημοκρατία.  

2. Ο καθορισμός ορίου ηλικίας για τον διορισμό Επιτρόπου ή Βοηθού Επιτρόπου του 

ΟΑΠ, ως αυτός περιλαμβάνεται στις πρόνοιες του υφιστάμενου νόμου, ήτοι η ηλικία 

των 63 ετών, σύμφωνα με σχετική γνωμάτευση εξωτερικού νομικού συμβούλου του 

ΟΑΠ, συνιστά δυσμενή διάκριση η οποία παραβιάζει την αρχή απαγόρευσης 

διακρίσεων λόγω ηλικίας και συγκρούεται με το ενωσιακό κεκτημένο. 

3. Στη βάση αντίστοιχης πρακτικής που εφαρμόζεται στη δημόσια υπηρεσία οι όροι 

υπηρεσίας, οι υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των εργοδοτουμένων αορίστου 

χρόνου του ΟΑΠ ρυθμίζονται κατ’ αναλογίαν των όσων τυγχάνουν εφαρμογής για 

τους μόνιμους υπαλλήλους του οργανισμού και καθορίζονται στα συμβόλαια 

πρόσληψης τα οποία διέπουν τη σχέση τους με τον οργανισμό. Ως εκ τούτου, ο 

Επίτροπος του ΟΑΠ εξέφρασε τη διαφωνία του με οποιαδήποτε προσπάθεια 

συμπερίληψης στις πρόνοιες του υπό συζήτηση νομοσχεδίου ρυθμίσεων για τους 

εργοδοτουμένους αορίστου χρόνου, καθώς αυτό θα συνεπάγεται μονιμοποίησή τους, 

ενώ δεν ενδείκνυται να επιχειρηθεί επίλυση του ευρύτερου αυτού θέματος μέσω των 

προνοιών του εν λόγω νομοσχεδίου. 

4.  Ο ΟΑΠ έχει βελτιώσει τις διαδικασίες λειτουργίας του και είναι κοινώς αποδεκτό ότι 

τα τελευταία χρόνια ο οργανισμός διενεργεί τις πληρωμές προς τους αγρότες 

σημαντικά ενωρίτερα από ό,τι στο παρελθόν. Παράλληλα, ο Επίτροπος του ΟΑΠ 

υποστήριξε ότι η τήρηση συγκεκριμένων χρονοδιαγραμμάτων για την εξέταση 

αιτήσεων καθίσταται αδύνατη, αφού κάθε αίτηση έχει τις ιδιαιτερότητές της.  Ωστόσο, 

ο εκπρόσωπος του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος 
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και ο Επίτροπος του ΟΑΠ επιφυλάχθηκαν να επανεξετάσουν την εν λόγω πρόνοια, 

με στόχο να διασφαλίζεται ότι δε θα παρατηρείται αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην 

εξέταση των αιτήσεων.  

 Το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, λαμβάνοντας 

υπόψη τους προβληματισμούς που εκφράστηκαν ενώπιον της επιτροπής, σε συνεργασία 

με τον ΟΑΠ και με τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας, υπέβαλε στην επιτροπή 

αναθεωρημένο κείμενο σχεδίου νόμου, το οποίο έτυχε περαιτέρω μελέτης από την 

επιτροπή. 

 Ειδικότερα, στο τελευταίο κείμενο του υπό συζήτηση νομοσχεδίου που τέθηκε 

ενώπιον της επιτροπής περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες ρυθμίσεις: 

1. Διαγραφή της πρόνοιας βάσει της οποίας σε περίπτωση διορισμού ως Επιτρόπου ή 

Βοηθού Επιτρόπου του ΟΑΠ υπαλλήλου που κατέχει μόνιμη θέση στην κρατική 

υπηρεσία ή σε οργανισμό ο υπάλληλος αυτός αφυπηρετεί αυτοδικαίως από τη θέση 

που κατέχει, οπότε θα εφαρμόζονται οι διατάξεις των περί Συντάξεων Νόμων και 

οποιωνδήποτε κανονισμών εκδίδονται δυνάμει αυτών, που αφορούν τα ωφελήματα 

αφυπηρέτησης για την οικειοθελή πρόωρη αφυπηρέτηση. 

2. Ανάθεση της αρμοδιότητας προσλήψεων εκτάκτων υπαλλήλων σε τριμελή επιτροπή, 

η οποία διορίζεται από τον επίτροπο και στην οποία δύναται να συμμετέχουν ο ίδιος 

ο επίτροπος ή/και ο βοηθός επίτροπος ή/και υπάλληλοι από την ανώτερη ιεραρχία 

του οργανισμού οι οποίοι κατέχουν θέση με μισθοδοτικούς όρους ψηλότερους ή/και 

μισθοδοτική κλίμακα ανώτερη από τους μισθοδοτικούς όρους ή/και μισθοδοτική 

κλίμακα του προσώπου που θα προσληφθεί.  

3. Διαγραφή πρόνοιας βάσει της οποίας διαπράττεται ποινικό αδίκημα από πρόσωπο 

το οποίο εμφανιζόμενο σε πειθαρχική διαδικασία αρνείται να απαντήσει σε ερώτηση 

που του απευθύνεται στο πλαίσιο της εν λόγω διαδικασίας. 



 
 
 
 
 

10 
 
4. Διασαφήνιση των προνοιών που αφορούν τη διαδικασία υποβολής ενστάσεων από 

αιτητές των οποίων η αίτηση έχει απορριφθεί, εξ ολοκλήρου ή εν μέρει, και 

καθορισμός ότι οι ενστάσεις θα εξετάζονται από επιτροπή ενστάσεων η οποία θα 

ορίζεται από τον επίτροπο και στην οποία δε δύναται να συμμετέχει πρόσωπο το 

οποίο συμμετείχε σε οποιονδήποτε έλεγχο ή/και αξιολόγηση της αίτησης του αιτητή. 

5. Προσθήκη πρόνοιας βάσει της οποίας οι λογαριασμοί του οργανισμού θα υπόκεινται 

σε έλεγχο της Ελεγκτικής Υπηρεσίας τηρουμένων των διατάξεων και του περί της 

Καταθέσεως Στοιχείων και Πληροφοριών στον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας 

Νόμου.  

6. Διασαφήνιση της πρόνοιας που αφορά τον χρόνο εξέτασης των αιτήσεων, ώστε να 

προβλέπεται ότι οι αιτήσεις θα εξετάζονται από τον οργανισμό εντός εύλογου χρόνου 

κατά προτεραιότητα. 

Τα μέλη της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Γεωργίας και Φυσικών Πόρων, αφού 

έλαβαν υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν τους, επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη 

συζήτηση του θέματος ενώπιον της ολομέλειας του σώματος.  
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